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Kennzahlen 
 

  

Bemerkungen 

Branchenabhängig 

Branchenabhängig 

Branchenabhängig 

 

 

Richtwert: 50 – 80% (mit 
Eigenfinanzierungsgrad immer 100%) 

Richtwert: 20 – 50% (mit 
Fremdfinanzierungsgrad immer 100%) 

 

Branchenabhängig, Vergleich zum Vorjahr, 
Aussagekräftig für Leverage 

 

Richtwert: 30 – 50% 

Richtwert: Mindestens 100% 
sonst liq. Probleme, kfr. FK nicht gedeckt 

Richtwert: Mindestens 200% 

Goldene Bilanzregel: Mindestens 100% 
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Bemerkungen 

 

 

 

 

 

 

Richtwert Handel: 5 – 8 % 
Wettbewerbsbetrachtung Branchenabhängig 

Bemerkungen 

Nach wie vielen Tagen zahlen die Kunden 
die Rechnung?  Von Zahlungsfrist 
abhängig 

Kapitalumschlag: wie viel Mal kann 
Gesamtvermögen umgeschlagen werden? Je 
höher desto besser  Effizienz 

 

 

 

Branchenabhängig.  
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Bemerkungen 

Wird aus dem eingesetzten Kapital, ein 
Risikoermessener Ertrag erzielt?   

 

Industrie: 0.9 – 1.3 
Handel: 1.7 – 3.0  

 

 

Nettoinvestitionen = Investition – Devestition 

Ab 120% Wachstum 
Bruttoinvestitionen = Ausgaben für Sachanlagen + 
im. Vermögenswerte + Akquisition von 
Geschäften. Keine Finanzanlagen 
Branchenabhängig.  
Vorteil: überall gleicher Cashflow, egal 
welcher Rechnungslegungsstandard 

 

 

1-3 = sehr gut; 4-5 genügen; >5 schlecht 
Wie viele Jahre braucht man, um mit op. CF 
die Schulden zurückzuzahlen?  

Wie oft ist ZinsA in EBIT enthalten? Je höher 
der Wert, desto besser 
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Bemerkungen 

 

 

Alles unter 10 = attraktiv; je tiefer desto 
besser (aber Branchenabhängig) 

 

 

 

 

 

 

 

Richtwert: 1 
Badwill: <1 ; Goodwill: >1 
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